

Táncsics Alapítvány
2370 Dabas Szent István tér 2.

2021
Közhasznúsági jelentés

Dabas, 2022.április 29 .

1. SZÁMVITELI BESZÁMOLÓ

A Táncsics Alapítvány 2021. évben gazdálkodásáról a számviteli törvénynek és a kapcsolódó előírásoknak megfelelően közhasznú egyszerűsített éves beszámolót állított össze. A mérleg főösszege **11.313 ezer Ft**, a saját tőke **11.124 ezer Ft**.

2. KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁS FELHASZNÁLÁSA

Tárgyévben a Szervezet **1190 ezer Ft** állami támogatást kapott, és azt teljes egészében fel is használta.

3. VAGYONFELHASZNÁLÁSSAL KAPCSOLATOS KIMUTATÁS

Előző évhez képest a Szervezet tartaléka (vagyon) **965 ezer Ft** összeggel növekedett. A Szervezet mindig törekszik arra, hogy az adott évben kapott bevételeket fel is használja közhasznú céljainak elérése érdekében.

4. CÉL SZERINTI JUTTATÁSOK KIMUTATÁSA

Szervezetünk **1073** ezer Ft értékben nyújtott cél szerinti juttatást a gimnázium diákjai részére a Táncsics-díj, Szögi Ferenc-díj keretein belül.

5. KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI SZERVŐL, ELKÜLÖNÍTETT ÁLLAMI PÉNZALAPTÓL, HELYI ÖNKORMÁNYZATTÓL, TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK TÁRSULÁSÁTÓL ÉS MINDEZEK SZERVEITŐL KAPOTT TÁMOGATÁS MÉRTEKE

Tárgyévben közösségünk összesen **3590 ezer Ft** támogatást kapott különböző címen.

6. A KÖZHASZNÚ SZERVEZET VEZETŐ TISZTSÉGVISELŐINEK NYÚJTOTT JUTTATÁSOK ÉRTÉKE, ILLETVE ÖSSZEGE

Egyesületünk vezető tisztségviselőinek jutott juttatás **0** ezer Ft volt. Megállapítható, hogy a Szervezetnél indokolatlan kifizetés nem történt.

7. A KÖZASZNÚ TEVÉKENYSÉGRŐL SZÓLÓ RÖVID TARTALMI BESZÁMOLÓ

Alapítványunk kiemelt célja, hogy egyik motorja legyen annak a Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium melletti összefogásnak, amely hosszú távon szükséges ahhoz, hogy iskolánk elfoglalja a súlyának megfelelő helyet a térség oktatásában, kulturális-és közéletében. Meggyőződésünk, hogy intézményünk pótolhatatlan szerepet töltsön be a régióban, és ez egyben nagy felelősség is. Hiszen nagyobb szükség van, mint valaha olyan széles látókörű, saját érdekeit felismerni képes, nem sodródó, hanem aktív, cselekvő fiatal nemzedékre, amely egyfelől rendelkezik a kor követelményeinek megfelelő nyelvi, informatikai, tudományos ismeretekkel, de ismeri hagyományainkat, történelmünket és tudatában van évezredek szellemi, kulturális értékeinkkel is.

A Táncsics Alapítvány 2021. évi tevékenységének rövid bemutatása

Az alapítvány céljai szerinti sorrendben:

1. Tanulmányi és egyéb más versenyek, vetélkedők megszervezéséhez támogatás és nyertesek díjazása.

A tanév során a kiemelkedő tanulmányi eredményt és országos tanulmányi versenyen elért helyezést elért tanulóinknak járó kitüntetés a **Szögi Ferenc Díj**, melyet 2021-ben is a tanévnyitó ünnepélyen adtuk át.

Elnyerésének feltétele: országos versenyeken elért eredmény

(pl. OKTV, speciális országos tantárgyi versenyek megyei (II. forduló) vagy országos fordulóján (döntőn) felmutatható, kiemelkedő eredmény, felsőfokú nyelvvizsga, stb.) és/vagy a tanévben tanúsított példamutató, kiemelkedő tanulmányi eredmény és munka (tudományos munkák, szakmai előadások és órák megtartása, szakmai gyakorlatokon való részvétel stb.)

Megpályázása: A feltételeknek megfelelő 7-11. évfolyamos tanulók osztályfőnökei, a szaktanárokkal egyeztetve pályázhatnak.

A díjra az osztályfőnökök kérésére szaktanárok tehetnek javaslatot, amelyet írásban adnak át a Táncsics kuratórium elnökének, mivel a jutalmazás anyagi feltételeit a Táncsics Alapítvány biztosítja. A pályázati javaslatokat az év végi osztályozó értekezlet idején összesítjük. **2021 szeptemberében 7 tanuló vehette át a díjat.**

Alapítványunk minden évben támogatja a végzős diákok jutalmazását, melyre az alábbi díjakat alapította:

Táncsics Díj: a gimnázium falai között eltöltött négy, öt, illetve nyolc év alatt kiemelkedő tanulmányi-, közösségi- és sportteljesítményért járó kitüntetés, melyből évfolyamonként egyet ítél oda az Alapítvány kuratóriuma az osztályfőnökök javaslatai alapján. A Táncsics Díj átadására a ballagási ünnepségen került sor. **2021 májusában 5 tanuló részesült a díjban.**



A sport értékeire, az állhatatosságra, a szabályok betartására, a tisztességre, a szorgalomra, az alázatra a mindennapokban is nagy szükség van. Nem nélkülözhetjük ezeket sem az iskolában, sem a munkahelyen, sem pedig a magánéletben. Ezért alapította meg a Táncsics Mihály Gimnázium testnevelési munkaközössége 2010-ben a **Kiváló SportEMBER** díjat. 2021-ben **egy tanuló** részesült a díjban.

A díjat az osztályfőnökök és a testnevelési munkaközösség javaslatai alapján, a ballagáson azok a végzős diákok kapták, akik mind sportteljesítményükkel mind pedig egész jellemükkel a sport értékeit képviselték úgy a sport területén, mint a mindennapokban, és így bizonyultak a legkiválóbbnak

A nevelőtestületünk angol- és német nyelvi munkaközösségei megalapították a saját szakmai elismerésüket, a **„Pro Lingua”-díjat**, amelyet a szaktanárok azoknak a tanulónak ítélnek oda, akik gimnáziumi tanulmányaik alatt az idegennyelv-tanulás terén kiemelkedtek szorgalmukkal, több nyelvvizsgát is szereztek, vagy a kötelező két nyelv mellett egy harmadik nyelvet is magas szinten elsajátítottak. **2021-ben a díjat 18 tanulónk vehette át.**



„Ha hajót akarsz építeni, talán nem is az a legfontosabb, hogy összegyűjtsd a mérnököket és a hajóácsokat, hanem, hogy felébreszd a vágyat a végtelen után.” Antoine de Saint-Exupéry

Exupéry ezen soraira a tanárok gyakran emlékeztetik egymást, hogy tantárgyaiknak ne csak a szorosán vett tananyagára koncentráljanak, hanem igyekezzenek az iránta való érdeklődés felkeltését is elérni. Azonban, most nem ezért idéztük e sorokat:

Azon diákok előtt szeretnénk tisztelni, akik inspirálták tanáraikat, lelkesedésükkel, érdeklődésükkel, kérdéseikkel, versenyeken való részvételükkel és eredményeikkel ösztönözték őket, hogy még jobban próbálják tudásukat átadni, tanítani. Nevük és emléküik így örökre beíródik a gimnázium történelmének lapjaira, és kiérdemelték a Dabasi Táncsics Gimnázium történelem munkaközössége által alapított **„Pro Histora” díjat**. **2021-ben 3 tanuló nyerte el a díjat.**

„A Lélek gyümölcse pedig: szeretet, öröm, békesség, türelem, szívesség, jóság, hűség, szelídség, önmegtartóztatás.”(Pál levele a Galatákhhoz 5:22)

A tehetség az intelligencia egyik formája, de csak kiindulópont. A Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium Új Művésze örömet és büszkeséget szerzett előadásaival iskolánk minden tagjának, készségesen segítette mások művészi produkcióját. Az **„ArtifexNovus” díjban** az részesül, aki tehetségét a lélek gyümölcsefajaként ápolta. Energiát, időt nem sajnálva gondozta, érlelte. Alapítvány támogatásának

köszönhetően könyvjutalomban részesülnek. **2021-ban 5 tanuló részesült a díjban.**

„Csöndes növekedés”-díj

Elérni díjakat, eredményeket országos versenyeken hatalmas dolog. A meglévő tehetség mellett komoly munka és kitartás eredménye. Mindenképpen megbecsülést érdemel.

Ám létezik e mellett egy másik típusú munka is, ami a lélek mércéjével nézve legalább ennyire hatalmas: az, amikor az ember csöndben önmaga fölé növekedik. Amikor az élet teremtette vagy egyszerűen csak emberi mivoltunkból fakadóan bennünk rejlő akadályokat a lélek csöndes, sokszor a világ szeme elől eltakart, nem látványos, de hatalmas belső munkával meghaladja, legyőzi.

Ilyen munkát jelent dolgozni például nehezebb életkörülmények között. Ilyen munkát jelent dolgozni betegségben. Ilyen munkát jelent tizedeket, sőt egész osztályzatot vagy osztályzatokat javítani korábban elért eredményeinken.

Ez a munka, ez a növekedés nagyon mélyen kapcsolódik az élet lényegéhez, csodájához. Hiszen ezt teszi körülöttünk a természet is: tél végén, kora tavasszal szinte észrevétlenül növekedni kezdenek, majd titkos, mégis hatalmas belső erővel kifakadnak a rügyek, és virágba, zöldbe borul minden. És mi állunk, hogy tavasz van. Tavasz, ami nagyon nagy belső munkával – és egészen csöndben történt. És megújítja az életet.

A 2020-ban alapított díjat **2 tanuló** részére ítélte meg a kuratórium.

"Az egész föld egyre gyarapodó ifjúságából kell összekovácsolódnia annak a természet- és környezetformáló erőnek, amely az emberi szellem képességeinek legjavát a megsebzett bolygó megmentésére, meggyógyítására fordítja."(Balogh János Széchenyi-díjas akadémikus)

Gimnáziumunk természettudományos munkaközössége a 2017/18-as tanévben alapította a **Balogh János díjat**, amit Balogh János Kossuth- és Széchenyi-díjas magyar ökológusról neveztek el. Világhírű tudósunk a hazai életközösségek tanulmányozása mellett a Föld fontos ökológiai problémáival is foglalkozott. Tudományos munkássága mellett minden alkalmat megragadott, hogy felhívja a figyelmet az élő bolygónkat veszélyeztető problémákra, az erdők, a vizek, a levegő védelmére. Rendkívül népszerű volt „A Napsugár nyomában” című TV-filmsorozata.

A díjat a munkaközösség javaslata alapján olyan tanuló kaphatja meg, aki gimnáziumi tanulmányai alatt a biológia vagy a földrajz tantárgyban kiemelkedett szorgalmával, a tantárgyhoz tartozó témákban önálló munkát, esetleg kutatást is folytatott, valamint országos tanulmányi versenyeken (pl. OKTV) kiemelkedő eredményt ért el. 2021-ben **1 tanuló** részesült a díjban.

A 2014/2015 tanévben, a Táncsics Mihály Gimnázium 50. jubileumi évében, a matematika munkaközösség megalapította a **Bolyai Farkas Díjat**. A díjat Bolyai Farkasról, Bolyai János édesapjáról neveztek el, aki az egyik legnagyobb magyar matematikus. A sokoldalú tudós a matematika mellett más tudományterületekkel illetve művészetekkel is foglalkozott, és gyakorlati téren is tevékenykedett.

A díjat szaktanáraink azoknak a tanulónak ítélik oda, akik gimnáziumi tanulmányaik alatt a matematika terén kiemelkedtek szorgalmukkal, munkájuk, eredményeik alapján a tantárgyhoz alázattal és szeretettel viszonyulnak, valamint országos és/vagy nemzetközi szakmai-, versenyeredményei vannak. 2021-ben **4 tanuló** érdemelte ki az elismerést.

A **kitűnő** tanulmányi eredményt elért tanulóink a tanévzáró ünnepélyen a Táncsics Alapítvány támogatásával jutalomkönyvben részesülnek.

2. Az oktatás anyagi, technikai feltételeinek javítása

Az oktatást segítő különböző technikai-és sporteszközök beszerzése, az informatikai eszköze fejlesztés is kiemelt feladata lett a Táncsics Alapítványnak.



Minden tanév elején, az előző évben elért sportsikereket is értékeli. SPORTVÁLOGATOTT – ba bekerülni egy elismerés. Kiemelkedő sporttevékenységet végző tanulóink minden évben tornapólót kapnak ajándékba, anyagi feltételt az alapítvány biztosítja.



2021 őszen hiánypótló jelleggel a gimnázium épületében egy új diákkonyha került kialakításra alapítványi támogatással.

3. Iskolai és más kulturális, szabadidős programok támogatása

Szabadidős programokra: szülők bálja, nemzeti ünnepek, iskolai megemlékezések.

A Dabasi Táncsics Mihály Gimnáziumban szeptember utolsó napján tartotta a német nyelvi munkaközösség az 1. Oktoberfest-et.

A projekt célja az volt, hogy a gyerekek játékos feladatokon keresztül megismerkedjenek a német kultúra hagyományaival, megköstöljék a jellegzetes ízeket. A munkaközösség minden tagja saját ötleteivel gazdagította a programot. Kb. 250 tanuló vett részt rajta. Volt mézeskalács-szívfestés, percc nyaklánc készítés, sörös doboz-ledobáló. Kis filmek az Oktoberfest -ről, quiz feladatok a Német Egységhez és a tanulók által készített plakátokhoz. A vásári hangulatot fokozta a fűvőzene, a (sör)sátor bajor perccel, currys-ketchupos-virslivel, almalével és Herzl-sütivel! A program megvalósulásához a Táncsics Alapítvány járult hozzá.



A gimnáziumban hagyományos diáknapi programokat biztosítanak a diákoknak. 2021-ben nagy hangsúlyt kapott a sport és mozgásos, csoportos játékok. Eszközök beszerzését és bérlését alapítványi támogatással valósították meg.



A pandémia utáni időszakban nagy szükségét érezték mind a diákság és mind a dolgozói közösségek erősítésére. Így a gimnázium tantestülete és dolgozói részére Pannonhalmára szervezett kirándulást az iskola vezetése. A kirándulás költségeihez az alapítvány is hozzájárult.



4. Tudományos tevékenység, kutatás

5. Nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés



Iskolánkban egy különleges népművészeti szakkör indult a „Sző, fon, nem takács”c. nyertes pályázathoz a folyamatos fogyóeszköz igényét az alapítvány biztosítja.



6. Külföldi tanulmányi utakat szervez, illetve támogatja az ilyen tanulmányutakon való részvételt

7. Kiadványt ad ki, és támogatja ezek megjelenését

A felvételi kampány idején nyomtatványok, prospektusok nyomdai költségeit. Ennek kiadványait évek óta a Táncsics Alapítvány finanszírozásával valósul meg.

A pandémia idején a ballagások, szalagavatók rendhagyó módon valósultak meg.

A 2021 év márciusában megrendezett szalagtűzésre, alapítványi támogatással végzős tanulóink iskolai logóval ellátott egyen maszkot kaptak.



Dabas, 2022. április 4.

.....
Pásztor Gergely
elnök

